

多一份金融了解 多一份财富保障

我省启动“金融知识进万家”宣传服务月活动

本报记者 张嶝
通讯员 盛夏

今年9月1日至9月30日,按照中国银监会统一部署,山东银监局将组织辖区银行业金融机构集中开展为期一个月的“金融知识进万家”宣传服务月活动,这是连续第五年开展的专题公益性宣传活动,旨在帮助广大社会公众多一份金融了解,多一份财富保障。这既是提升广大银行业消费者金融知识水平,有效维护自身合法权益的重要方式,也是山东银监局及辖区银行业金融机构积极践行为民监管、为民服务的直接体现。

我国银行业发展迅速,银行产品和服务越来越丰富,也越来越多样化、特色化、个性

化,已走进了千家万户,在不断满足社会公众对投资、理财、消费等金融需求的同时,也由于银行机构与消费者之间专业知识不对称、信息不对称而引发了不少的矛盾和纠纷。因此,开展金融知识集中宣传活动有利于社会公众不断增强对正规金融服务、金融产品的辨别、识别能力,有利于提升社会公众的金融意识和风险意识,增强自我保护能力,更好、更安全地享受现代金融服务,有利于增强社会公众对银行服务的认识和了解,营造更加和谐、稳定的金融服务和发展环境。同时,社会公众金融专业知识和能力的提升也会对银行经营行为形成有效的外部监督约束,有利于促进银行业依法合规经营,不断改进金融服务能

力和水平。

当前,提供金融及类金融服务的机构、渠道众多,难免良莠不齐、鱼龙混杂,甚至出现一些以欺诈、诈骗为目的的违法犯罪活动,如电信网络诈骗、不良校园网贷、理财“飞单”等,并已导致不少消费者上当受骗和财产损失。针对公众普遍关切的问题,中国银监会确定今年的宣传月活动主题“正确使用金融服务,依法维护自身权益”。

具体突出和加强三方面知识宣传:一是“辨识正规金融产品,使用‘专区双录’维护权益”,主要引导消费者在接受银行理财服务时,要主动到营业网点的理财服务专区并监督银行全程、同步录音录像,以最有利的方式维护自身合法权

益;二是“积极使用正规借贷服务,远离非法借贷侵害”,主要告知社会公众识别和防范非正规金融服务的风险,尤其是教育广大学生防范非法网络贷款平台的诱骗和欺诈;三是“保护个人信息安全,防范电信网络诈骗”,提醒、提示社会公众增强个人信息尤其是银行账户信息保密意识,有效识别电信网络诈骗的手段和方式,有效保护个人财产安全。

山东银监局和辖内银行业金融机构高度重视本次宣传服务月活动,积极开展了针对性的筹备和准备工作。辖区银行机构专门印制60余万套的宣传折页和宣传海报,并制作了多种便民、实用的宣传小物料。活动期间,各银行机构将充分发挥营业网点的主阵地作用,在

网点集中摆放宣传资料、播放宣传短片、分发宣传物料,进行知识讲解等。同时,将积极开展网络宣传,如门户网站、手机银行、电子机具、门楣广告、官方微博、微信公众号等,还将开展专门的送金融知识进校园、进社区、进农村、进商圈、进工厂、进老年大学等系列户外宣传活动,努力营造立体化、全方位、广覆盖的宣传氛围,真正让金融知识贴近寻常百姓、走进千家万户。活动期间,本报也将开辟专栏进行连续报道,欢迎广大市民积极关注并主动学习了解。

太平人寿选送88名“太平演说家”赴京参赛
山东四位小选手在全国总决赛中纷纷荣获佳绩

日前,以“少年中国说”为主题的首届中小学生口语表达能力展演大赛颁奖暨展演在京举行。作为本届赛事初、复赛海选的组织单位之一,太平人寿历时数月,从全国33家机构的数万支报名参赛的客户家庭中,择优选送了88名“太平演说家”。小“演说家”们在展演环节共同完成了群体诗朗诵《在你出发的时候》,赢得观众阵阵掌声。其中,山东参加本次总决赛的有四位小选手,分别斩获大赛二、三等奖,其中王紫茵和段智杰小朋友荣获二等奖,于涵和任若巧小朋友荣获三等奖!

8月22日,“太平演说家”

们在决赛的舞台上咏颂国学经典、论述家国情怀,并在短短5分钟内,有内容、有情感、有逻辑地表达出自身对中国传统文化的认知,顺利通过各项比拼环节。此外,小选手们还当场与包括海霞、雅坤、曹灿在内的多位著名语言艺术家潜心求教,恍如百年前梁启超先生在《少年中国说》一文中撰述的那样:前途似海,来日方长;壮哉我中国少年,与国无疆。

为了组织好太平人寿赛区初、复赛的海选工作,并为总决赛打好前战,公司借助2017客户服务节的契机,在旗下精品客户服务活动“太平家

文化”的品牌引领下,于6月初即启动全国百余座城市的预热宣传,并以总公司牵头部署、分支机构层层选拔的方式,安排好各阶段赛事,确保不漏看、不漏选任何一个语言天赋过人的孩子。山东分公司则通过全省16家机构的海选、初赛,最终举办山东赛区总决赛,让优秀的小选手一展风采,最终决胜的4名小选手进京参加本次总决赛。

而在“选苗育苗”的过程中,太平人寿各机构“大显神通”,恨不得把最好的资源、最好的设备、最好的环境通通给予小选手们。其中,深圳、山东、福建等地分公司

均对赛区晋级选手,以及他们的家长进行了专题采访,以图文、视频等形式,展现选手风采、分享育儿心得。此外,太平人寿还充分发挥专业优势,为小选手们提供人均百万元保障。

太平人寿身体力行的为客户及客户家庭成员提供差异化、创新性的关怀服务。除“太平家文化”以外,还推出了“太平手拉手公益”、“太平名家之约”和“太平绿树空间”四大类精品客服活动品牌,目的就是让广大太平人寿客户都有机会,携家带口的“认准牌子”玩转精彩活动。

(杜明珠)

光大银行领衔主编《金融业模块化机房技术》白皮书在京首发

近日,由工信部数据中心联盟组织,中国光大银行和华为技术有限公司领衔主编,十余家金融和产业端机构参编的《金融业模块化机房技术》白皮书(以下简称“白皮书”),在“2017中国行业云计算峰会·金融云”上举行了首发仪式。

模块化机房具有工程简单、建设短、易扩容、场景适应性强、设备高度兼容等技术优势,将机房工程变为设备采购,能够实现快速部署,因而在应用上简化了采购流程,降

低了机房设备的复杂程度和维护难度,节省了场地费用、机房设计、基础装修、能耗等方面的成本,使得机房管理更加简单、可靠、高效。

据悉,该白皮书是工信部数据中心联盟金融委员会首个课题成果。2015年5月,数据中心联盟在京成立金融行业模块化数据中心课题组,光大银行担任课题组长单位,总体负责组织白皮书的编写工作。白皮书编撰工作历时两年,二十多位行业专家参与编写和

评审,于2017年4月份正式定稿。白皮书从金融行业各类机房出发,对设备布局、供配电系统、空气调节系统、机柜等封闭通道系统、消防系统等进行全面深入的解析,为金融行业模块化机房的规划、设计、验收提供了技术依据和参考标准,为金融行业数据中心机房建设提供了便捷、高效、低成本、高可靠性的解决方案选择。

记者了解到,目前,光大银行已面向一、二级分行及支行网点进行模块化机房技术

的推广。通过模块化机房设计和智能化管理,实现机房快速建设,按需部署,将机房建设周期缩短50%以上。配合智能管理系统实现智能化的运维管理,通过故障的自动定位和短信提醒、模块的在线或者远程维护,减少人工维护的成本,进一步提高了该行机房运营管理水平,推动数据中心产业进步。



我省新型农村合作金融试点互助规模突破1亿元

立足于为“三农”提供最直接、最基础的金融服务,我省于2014年向国务院上报了新型农村合作金融改革试点工作,获批之后成为了全国唯一新型农村合作金融改革试点省份。截至今年7月末,全省累计发生互助业务2530笔、互助金额10038.8万元,平均每笔3.97万元。

2015年初,山东成为全国开展新型农村合作金融的试点省份。坚持社员制、封闭性、

不吸储放贷等原则,合作社通过社员内部资金筹集满足内部社员的金融需求。不用看银行脸色、不用借高息贷款,只需提交申请,便能及时得到合作社的互助金,这种新型农村合作金融模式也在山东各地得到了快速发展。

“新型农村合作金融的两个重要原则是坚持社员制、封闭性原则,用社员自己的钱来解决社员在生产经营过程中资金不足的问题。”山东省金

融办主任李永健介绍,新型农村合作金融改革是要在各类农业专业合作社之内设立社员自助型的资金互助组织,解决农民在生产经营过程中的资金供求不足的矛盾。

山东以“增量、扩面、提质”为主线,合理规划试点合作社数量,积极稳妥地扩大试点覆盖面,稳步扩大信用互助业务量,努力提升试点的广泛性、规范性、普惠性。着力培育试点示范社,循序渐进,梯次

推进,成熟一批、发展一批,充分发挥其典型示范和辐射带动作用。截至今年7月末,全省有114个县(市、区)和14个开发区的325家农民专业合作社取得信用互助业务试点资格,比年初新增41家,参与社员(包括法人社员)23047人,较年初增加2579人。截至7月末,全省累计发生互助业务2530笔、互助金额10038.8万元,平均每笔3.97万元。

(本报记者 张嶝)

“利安人寿齐鲁杯”
2017暑期少儿才艺大赛
获奖演出成功举行

8月25日,“利安人寿齐鲁杯”2017暑期少儿才艺大赛获奖演出在济南齐汇潍景国际大酒店精彩上演。经过层层选拔,脱颖而出的50位一等奖获奖选手登台,展示他们精妙才艺,获得了观众一致好评。

“利安人寿齐鲁杯”2017暑期少儿才艺大赛是利安人寿山东分公司对全省青少年提供的一个展示自我的平台,让他们把快乐、自信、梦想通过才艺表现出来。利安人寿山东分公司长期致力于公益事业,8月23日公司六周年司庆期间,全省员工积极参与一元公益基金捐献活动,万余元带着温暖和爱心的汇款刚刚注入了青少年发展基金账户。热心公益、奉献爱心,履行企业社会责任,利安人寿山东分公司将继续为青少年健康成长贡献力量!

(记者 周爱宝)

山东省在全国率先设立
股权质押融资增信基金

记者从山东省财政厅获悉,日前,为促进区域资本市场发展,助力新旧动能转换,山东省财政厅出台《山东省区域资本市场股权质押融资增信引导基金管理实施细则》,支持设立总规模10亿元的股权质押融资增信基金,在国内尚属首例。

据了解,增信基金按照“政府引导、多方合作、银行增信、释缓风险”的原则,通过“政银企”合作机制,采取股权质押方式,为齐鲁股权交易中心挂牌及托管企业申请银行贷款提供增信服务,贷款额度500万元以内,贷款期限不超过2年。

据介绍,增信基金一方面,挂牌或托管企业通过股权质押形式获得银行贷款,为科技型、创新型中小企业融资开辟了新的渠道,将有效缓解融资难、融资贵的问题。另一方面,将进一步增强山东省区域资本市场活力,为山东省新动能转换重大工程实施营造良好金融环境。(记者 张嶝)